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P CENTRALNA
% KOMISJA
' EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiaréw sytuacyjnych i wysokosciowych oraz opracowywanie
wynikéw pomiaréw

Oznaczenie kwalifikacji: B.34

Wersja arkusza: X

- Arkusz zawiera informacje prawnie chronione B.34-X-15.01
g do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
é EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

§ Rok 2015

E" CZESC PISEMNA

2

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swoja dat¢ urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.
. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

~N N W

W |

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W ktérej sytuacji Osrodek Dokumentacji Geodezyjnej 1 Kartograficznej ma obowigzek udostepnic¢
wykonawcy prac geodezyjnych dokumenty zasobu geodezyjnego i kartograficznego, niezbgedne do

wykonania zleconej mu pracy?

A. Po otrzymaniu zgloszenia roboty geodezyjne;.
B. Przed nadaniem pracy numeru w Ksiedze Ewidencji Robdt Geodezyjnych.
C. Tylko w przypadku prac geodezyjnych wykonywanych na terenach zamknietych.
D. Wylacznie przy postgpowaniu rozgraniczeniowym.
Zadanie 2.

W ktorej z baz danych panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego nalezy szuka¢ informacji

dotyczacych podstawowych osnow geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych?

A. K-GESUT
B. BDOTS500
C. PRPOG
D. BDNMT
Zadanie 3.
Zgodnie z przedstawionym szkicem dtugos¢ rzgdnej do latarni wynosi
A. 1570 m ‘5\\‘% 1
B. 20,50m Yo e
C. 40,10m o
- '%
D. 70,20 m . P
f"’? .
; o g,
- ‘\0
e N
g
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Zadanie 4.

Ktora z map shuzy do celéw administracyjnych, ewidencyjnych, projektowych oraz stanowi sktadowsa

krajowego systemu informacji o terenie (SIT)?

A.

oS0 w

Topograficzna terenu.
Ogolno-geograficzna.
Ewidencji gruntow.
Zasadnicza.
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Zadanie 5.

Ktore z elementéw kontrolnych zastosowano na przedstawionym fragmencie szkicu sytuacyjnego?
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A. Dwukrotne zdjecie punktu na dwie linie pomiarowe.
B. Przedtuzenia konturéw na lini¢ pomiarowa.

C. Podporki.

D. Czotéwki.

Zadanie 6.
Niwelacje¢ trasy drogowej wykonuje si¢ metoda

A. profili podtuznych i poprzecznych.
B. punktéw rozproszonych.
C. tachimetryczna.

D. siatkowa.
Zadanie 7.
Ktore elementy w przedstawionej na szkicu konstrukcji trzeba zmierzy¢ w celu posredniego
wyznaczenia odleglosci AB? A

N S e B
A' o, Bs Y! 8! CD \‘f.‘___ \\ - - /L/// -~
™ el

B. a, B, AC,DC e Ll

C. o8,y CD S e i

D. oB,7,8 '
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Zadanie 8.
Ktory z wymienionych instrumentéw nalezy zastosowa¢ do pomiaru metodg weigcia wstecz?
A. Niwelator optyczny.
B. Dalmierz.
C. Niwelator laserowy.
D. Teodolit.
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono schemat pomiaru wysokosci punktu B metoda

A. biegunows.

B. tachimetryczna.

C. niwelacji w przod.
D. niwelacji ze $rodka.

Zadanie 10.
Dhugos¢ domiaru prostokatnego do szczegdtow I grupy doktadnosciowej nie powinna przekraczac
A. 25m
B. 30m
C. 35m
D. 50m
Zadanie 11.
Na ktérym rysunku przedstawiono szkic pomiaru wykonanego metodg wceigcia katowego wstecz?
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Zadanie 12.

Zgloszeniu do Osrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej nie podlegaja prace geodezyjne
dotyczace

A. pomiardéw inwentaryzacyjnych sieci uzbrojenia terenu.
pomiaréw przemieszczen i odksztalcen.
aktualizacji mapy zasadnicze;j.

Onw

podziatléw nieruchomosci.

Zadanie 13.
Na opisie topograficznym punktu osnowy poziomej miary do najblizszych szczeg6léw terenowych
I grupy podaje si¢ z doktadnoscig do

A. 0,001l m
B. 0,0l m
C. 0,05m
D. 0,10m
Zadanie 14.

Ktorg z informacji nalezy umiesci¢ na formularzu opisu topograficznego punktu osnowy geodezyjne;j,
w rubryce wskazanej strzatka?

T—— R katlogowy
Nm W‘m pahgmtr;;itﬂaw?;wk:;mmgn szmmmm .

R e R R R R
o™

/

WTEONAWCA
Instyiucga
R Data

Typ znaku.
Sposob posadowienia znaku.
Szkic sytuacyjny polozenia znaku.

Dowp

Adres wlasciciela nieruchomosci, na ktorej posadowiono znak.
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Zadanie 15.

Do trzeciej grupy szczegotow terenowych zalicza sig

A. $ciany oporowe.

B. uzytki gruntowe.

C. nasypy i wykopy.

D. trawniki i drzewa.
Zadanie 16.

Ile wynosza maksymalne dtugosci celowych przy wykonywaniu pomiaréw metoda przedstawiong na

rysunku i wyznaczaniu réznicy wysokosci na stanowisku?

A. 50,00 m

B. 70,00 m

C. 100,00 m

D. 150,00 m
Zadanie 17.
Osnowa wysokosciowa klasy 3 charakteryzuje si¢ Srednim bledem pomiaru po wyrOéwnaniu nie
wiekszym niz

A. £ 1 mm/km

B. +2 mm/km

C. £4 mm/km

D. +8 mm/km

Zadanie 18.
Oblicz wspotrzedng Y punktu positkowego P na podstawie rysunku i danych podanych w tabeli.

A. 450,00 B
- """'A
B. 425,00 — %
P o _—
C. 375,00 ——
225,00 et
D. i
e Xa 100,00
= Ya 400,00 |
Aas a0°
sin 30° | %
Zadanie 19.

Ile wynosi odchytka w ciagu niwelacyjnym zamknigtym, w ktérym suma praktyczna réznic wysokosci

jest rowna [Dh]p =+ 20 mm?

A.

B.
C.
D

fDh =+ 10 mm
fDh=—- 10 mm
fDh =+ 20 mm
fDh =—20 mm
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Zadanie 20.

Odczyty na latach niwelacyjnych, ustawionych na dwoéch punktach (A) 1 (B) wynosza:
t(A) = 1275, p(B) = 0500. Jaka jest r6znica wysokosci pomi¢dzy tymi punktami?

A. +7,775m
B. -7,750m
C. +0,775m
D. -0,750m
Zadanie 21.

Do II grupy doktadnosciowej szczeg6téw sytuacyjnych zalicza si¢

A. oddziaty lesne na obszarach Lasoéw Panstwowych.
B. punkty wysokosci naturalnej powierzchni terenu.
C. elementy podziemne uzbrojenia terenu.

D. elementy naziemne uzbrojenia terenu.

Zadanie 22.
Wartos¢ sredniego kata pionowego, ktora nalezy wpisa¢ w dzienniku pomiaru katow pionowych w
kolumnie 8, wynosi
[ polozenie lunety 11 polozenie lunety Kat pionowy Kontrola
%: Sredni kat Sumw odezyilsr; ,
'; % A A :pommiulill p‘lnnu“ Ot O J'EM—;—K "_“ L L=
E & [Odezyt: grednia  |Odezyn frednia _.;L;n?.'xgn. e .
z:l;DﬁEL'L'C{'E-F E £ ¢ £ e £ £ e E &t & g ¢ e E ¢ et
o # s | s o o ¥ I . 45 o # i o LA Q ' L fu] [ i
HE 3 4 5 6 7 B 9 10
(261 50 73] 20 261 60 399 [ 99180 ]
1192 76|70 a8 /00 |- 507 73120 il | i 26 | 80 -0 _[00] 10
A. 92,2640°
B. 92,2650%
C. 92,2660°
D. 92,2670%
Zadanie 23.

Pomiar poziomego kata wykonywany w dwoch polozeniach lunety eliminuje btad

A. mimosrodu alidady.
B. podziatu limbusa.
C. kolimacji.

D. refrakc;ji.
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Zadanie 24. 15

Na rysunku przedstawiono wyniki pomiaréw katoéw wewngtrznych
trojkata. Jaka jest wartos¢ odchytki katowe;j?

73’1062

A, +7% i \ 62°,1118
B. _?cc 64° 7799
cc
C. +21 s 16
D. -21°
Zadanie 25.

Na jednym stanowisku nalezy wykonaé, metodg niwelacji geometrycznej ze $rodka, dwukrotny pomiar
roznicy wysokosci dwoch punktéw osnowy pomiarowej. Jaka maksymalng warto$¢ moze mie¢ roéznica
wynikow wykonanych pomiarow?

A. £2mm
B. #3mm
C. #4mm
D. +#5mm
Zadanie 26.

Na podstawie rysunku podziatki transwersalnej okresl, jakiej rzeczywistej odleglosci odpowiada
odcinek przeniesiony z mapy wykonanej w skali 1:500?

1 2] \ | X

1B A\Y —

7 A ¥ A

6 Y \

g & 5 a /
6 v b4 ---=f--nun _Il
= 3 ]
2 |

1 i {

1 | =iy

108 6420 10 20 30 40.-.11k

A, 1535m
B. 1545m
C. 1435m
D. 1455m
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Zadanie 27.

Droga ma 6,00 m szeroko$ci. Jaka powinna by¢ odleglo$¢ migdzy liniami wyznaczajgcymi szeroko$é
drogi na mapie sporzadzonej w skali 1 : 2 000?

A. 3mm
B. 3cm
C. 1,2cm
D. 1,2mm
Zadanie 28.

Oblicz na podstawie danych z dziennika wspotrzedne X i Y punktu 18, w ciggu poligonowym
wiszacym.

Srgd;ue ; Przvrosty Wepdirzedne
wartodel katow | A-emuty Diugosci 2 '
Nr | Numery e z
1 unktow skleve & bekawd = i | AYi=dsinA; G+ AK | Y Y +AY
clagu | p S s, ) A¥imdensd =dsindi | XEtGar A | YEYiaraY;
|- [m] [m] [m] [m]
z s e gees
1 2 3 4 5 6 1 8 o
20 87.229 382297
342 4965| 64 870 | 40,158 -50.546
19 37 |35 00 127387 331,351
I 105,1465| 17,282 -1.39¢8 17,226
13 122 | 18 | 0O

X15=125,991 m; Y 5 = 348,577 m
X15=126,991 m; Y5 = 347,577 m
X,5=126,000 m; Y 5 = 340,600 m
X,5=127,000 m; Y5 = 350,600 m

Cnwp
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Zadanie 29.

W oparciu o dane zapisane w przedstawionym dziennika niwelacji oblicz, ile wynosi wysoko$¢ reperu
roboczego 122.

Ciag (linia) Omaczenie odcinkéw ;
Y SO Odrep.nr............... ..o K.le.:nmek
Dorepnr.......  Jm . glowny
= I pomiar 11 pomiar Srednia roznica
# 55 | wsteczty | wsteczty wysokosci
Z2 | Omaczenie | 22 | wprzéd py | wprzod py h Wysoko$é
8 reperow 22 rémica |roznica (tg - H
e P (t—-p) Pm) + -
1 2 3 4 5 6 7 8
Z przeniesienia
1 |Rp3259 433 |0754 0732 241,815
Z1 43,1 [1675 1652 +1
-0921 -0920 -0920,5
2 Z1 50,0 1425 1397
Rprob.121 50,0 2766 2740 +1 239,554
-1341 -1343 -1342
3 |Rprob. 121 453 1009 0974
22 450 2413 2376 +1
-1404 -1402 -1403
4 |zZ2 384 [1546 1561
Rprob.122 384 1482 1496 +1 ?
+0064 +0065 +0064.5
5 |Rprob.122 46,0 1958 1930
Z3 46,0 1408 1384 +1
+0550 +0546 +0548
6 |23 31,5 | 2233 2256
Rp 3260 313 1109 1132 +1 239,892
+1124 +1124 +1124

A. 238,200 m
B. 238,218 m
C. 238,250 m
D. 238,268 m
Zadanie 30.
Ile wynosza wspolrzgdne punktu P pomierzonego w terenie metodg ortogonalng zgodnie
z przedstawionym szkicem? TP
A. Xp=14550;  Yp=120,00 . 1 :
B. Xp=100,00; Yp = 145,50 oo ’a i
C. Xp=120,00; Ye = 145,50 g 3 E
D. Xp=145,50; Yy =100,00 Yoo %o30000
Zadanie 31.

Suma teoretyczna katow wewnetrznych w szescioboku wynosi
A. [w]'= 8008
B. [w]'=10008
C. [w]'=1200®
D. [w]'=16008
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Zadanie 32.

Potudnikiem osiowym odwzorowania Gaussa-Kriigera w ukladzie wspoétrzednych ,,PL-2000" jest
potudnik

A. 19°
B. 20°
C. 21°
D. 22°
Zadanie 33.

Jezeli wartoSci przyrostow wspotrzednych wynosza: (+Ax ) i (- Ay), to azymut boku zawiera si¢
w przedziale

A. 300-4008

B. 200-300°

C. 100-2008

D. 0-100®
Zadanie 34.
Mapg sytuacyjno-wysokosciowg opracowuje si¢ na podstawie szkicu

A. polowego.

B. katastralnego.

C. podstawowego.

D. dokumentacyjnego.
Zadanie 35.

Godlo arkusza mapy 324.111, sporzadzonej w ukladzie wspodtrzgdnych ,,1965”, wskazuje na mape
wykonang w skali

A. 1:20000
B. 1:10000
C. 1:5000
D. 1:1000
Zadanie 36.

Ktory obiekt oznacza si¢ na mapie zasadniczej w sposob przedstawiony na rysunku?

A. Budynek zagrozony zawaleniem sig.

B. Budynek gospodarstwa rolnego. g
C. Ruine.

D. Wiatg.
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Zadanie 37.

Jakie oznaczenie literowe ma naktadka tematyczna analogowej mapy zasadniczej, z ktorej mozna
odczytaé informacje o realizacyjnych uzgodnieniach projektowych?

A. R

B. S

C. U

D. E
Zadanie 38.
Strzatka na fragmencie mapy zasadniczej wskazuje

A. studnie.

B. hydrant.

C. fontanng.

D. studzienke.
Zadanie 39.

Na kartometryczng doktadno$¢ mapy nie ma wplywu blad

A. deformacji papieru.

B. wysokosciowych pomiarow terenowych.

C. przeniesienia punktow z materialu wyjsciowego na oryginal mapy.

D. materiatu wyjsciowego, na podstawie ktérego zostata sporzadzona mapa.

Zadanie 40.

Ktora z osob dokonuje aktualizacji cyfrowej mapy zasadniczej, prowadzonej przez Osrodek
Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, w zakresie tresci zmienionej w wyniku pomiarow?

A. Geodeta, za pomocg sprzgtu i oprogramowania udostgpnionego przez osrodek.
Specjalista w zakresie opracowan map cyfrowych wybrany przez geodete.
Pracownik osrodka dokumentacji geodezyjne;j i kartograficzne;j.

Wykonawca pracy geodezyjne;j.

oCcaw
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